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A XXV aniitrsart a înfiinţărti Socidăţii Politecnict 

In seara de Sâmbătă 2 Decemvrie 1906, a avut loc, con
form statutelor, banchetul anual al Societăţii Politecnice, care 
de data aceasta a avut o deoseb ită solemnitate, fiind că s'a 
sărbătorit tot odată şi a 25 aniversare a înfiinţării Societăţii 
noastre. 

Banchetul a avut loc în sala Clubului german şi a fost 
prezidat de D-l Al. Cottescu, preşedintele Societăţii. A început 
la ora 81/ 2 p. m. şi au luat parte la el 81 membri şi anume : 

Alexandrescu N. G.; Alirnăni~teanu C.; Antoniu St.; Arse
nescu Aur. ; Balasinovici Eug. 1. ; Bănescu, D. ; Belell Aurel; 
Berlescu Al. C.; Bu}oiu. Elie; Busuioc C.; B~ilă C.; Uananău, 
Titus; Capriel Dicran; Capriel H; Cap~a Gh., Carcalechi Ser
giu,; Casimir G·r. ; Catz J. ; Cerkez Gr. ; Ch'iriac Arghir ; · Ciho
dariu C.; Cioculescu N.; Cire~eanu D. ; Cornănescii Corneliu ; 
Constantinescu Tancred ; Costinescu N. ; Cottescu Al.; Cristescu V.; 
Cucu-.stcvrostescu N. · Di1nifrescu Al.; Dimo P. ; Dragu Th.; 
Duperrex Ed.; Emilian D.; Fru.nză Gh.; Gallea N.; Gâlca T.; 
Georgescu N.; Gheorghiu St.; Grigorescu C. ; Grigorescu Tr.; 
Hârj eu. N. N.· Iliescu Pandele ; Ioachim.eseu Andrei; Ionescu I.; 
Jarca D.; Kobici R .; Lazarovici Ef.; Leordeanu Gh.; Lintescu 
Sava, Jl,ilathias M.; Moţoi I ; Negulescu C. Gh.; Orăscu Al. G.; 
Pangrati E.; Papadopol Al.; Pâslă I; Perieţeanu Al. ; Poenaru 
Jatan N. ; Popescu Gh.; Pretorian Şt. ; Razu Ar.; Saligny Anghel; 
Saligny lvl. ; Scheller Conrad; Schla1Ve H O.; Stavăr Gr.; Sta
uceanu. Victor ; Sterian I ; Stroescii T.; Ştefănescu Eug.; Ştefă
nescu N. P. ; Tacu D. ; Teodorescu N. V ; Vasilescu Karpen N.; 
Văsescu D.; Venert I ; Voiculescu V.; Wagner Al.; Wegener 
JJ1ax.; Zanne N. 

La banchet au fost invitaţi şi D-l C. Olănescu, preşedinte 
de onoare al Societăţii, precum şi D-l Ministru al Lucrărilor 
Publice I. C. Grădişteanu, care însă n'au putut lua parte. 

Cea mai vie animaţie o domnit în tot timpul banchetului, 
iar la şampanie D-l preşedinte Al. Cottescu deschide seria toas
turilor. D-sa zice în esenţă : 

Iubiţi Carncvrazi, 

Banchetul din astă seară are o deoseb ită însemnătate, căci 
afirmă existenţa de 25 ani a Societăţii. Creiată fa 7 Decemvrie 
1881, în anul întemeierei Regatului, a fost · predestinată a deveni 
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o instituţiun~ ştiinţifică şi naţională şi i-a fost dat să'şi serbeze 
jubileul de 25 ani de existenţă, în anul jubiliar, în care toată 
suflarea românească a sărbătorit pe prea iubitul nostru Rege, 
pentru 40 ani de glorioasă domnie şi 25 ani de la încoronarea 
Sa ca Rege. Noi care ne-am dat seama de sacrificiile făcute de 
ţară spre a ajunge la progresele de azi, care am cunoscut rolul 
preponderent şi direct pe care l't:1. avut prea iubitul nostru Rege 
în această desvoltare, datori suntem a ne îndrepta privirile că
tre El şi să strigăm cu toţii: « 'l'răiască 111. S. Regele Carol I; 
1 răiască Dinastia Rornână» . 

Toţi conmesenii se ridică în picioare şi acoperă cu puter
nice strigăte de ura ! cuvintele D-lui Al. Cottescu, în timp ce 
muzica Regimentului I de Geniu căntă Imnul Regal Român. 

D-l Al. Cottescii continuă zicând: Acum să ne aruncăm . o 
scurtă privire spre trecut. Corpul tecnic român începe a se 
afirma în 1879, când nemuritorul Ion Brătianu şi regretatul 
inginer inspector generai D. Frunză au avut încrederea a în
truni în jurul lor un personal tecnic românesc şi cu care a în
ceput era construcţiunilor prin ingineri români. Astfel se începu 
linia Buzău-Mărăşeşti care s'a terminat către finele anului 1881. 

Inaugurarea acestei linii s'a făcut la Focşani, la 18 Oc
tomvrie 1881, în prezenţa M. L . Regele şi Regina. In discursul 
rostit la banchetul dat cu această ocazie, M. S. Regele pronunţă 
profetica deviză: "Prin noi în~i-ne", zic profetică1 căci anunţa 
că de aci înainte Statul Român trebuia să'şi construiască singur 
lucrările sale. 

Entuziasmul produs a fost nemărginit ~i chiar în seara 
acelui banchet, după plecarea Majestăţilor Lor, se puse bazele 
societăţii noastre. 

In anul următor 1882 se începu era marilor construcţiuni 
de linii ferate, care au produs desvoltarea noastră de astăzi. 
Decedatul . General N. Dcibija, pe atun ci Ministru de Lucrări 
Publice (fost membru al Societăţei noastre), a pus în executare 
peste 1000 km. de căi ferate, împărţite în 3 grupe, puse sub 
direcţiunea inginerilor inspectori generali: Frunză D., xorceanii 
Sp. şi Ene P. Un mare număr de tineri se consacrară ingineriei, 
şi un mare număr de ingineri români, avură ocaziunea a'şi ma
nifesta talentele lor. Dela 1883- ·1890 mai bine de 1000 km. de 
căi ferate au fost executaţi de ingineri români. 

Experienţa fu făcută, şi geniul civil român dădu probe in
dubitabile de capacitate la construcţia acestor linii, şi de des
toinicie în exploatarea lor luată de Stat încă din 1880, în timp 
ce geniul militar desăvârşia impozantele fortificaţii din jurul 
Capitalei şi din regiunea Focşani-Nămoloasa-Galaţi, Guvernul şi 
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Capul Statului căpătară încreder.e î,n :români. · Aşa se explică că se 
încredinţă românilor: construcţia- -Docurilor, a ·Podului peste 
Dunăre şi a porturilor dunărene .şi maritime. 

. Corpul tecnic devine din ce. în ce mai important şi trebui 
să se ţină. seama de el în organizmul Statului. Ajungem astfel 
în 1895, când fu dat tot unui -· membru fondator al Societăţii 
noastre, unui eminent inginer ~i om de stat, D-l O. P. Olănescu; a 
face legea de organizare a Corpului Tecnic. Azi el ar fi fost 
foarte fericit a veni între noi şi a serba aniversarea Societă·ţii, 
de care nici odată nu s'a înstrăinat, dacă un doliu recent nu 
'l-ar fi împedicat. Astăzi Corpul Tecnic prenumără ilustraţii, 
care de nu ar fi avut prea multă dragoste . de meseria lor, ar 
fi devenit desigur şi capacităţi politice. 

Corpul nostru Tecnic s'a dezvoltat din ce în ce .mai mult. 
Azi nu mai sunt streini în funcţiuni tecnice„ Mai mult, mulţi 
ingineri s'au desbră at de tutela -oficială, ca să devie întreprin
zători de lucrări publice sau industriale. Dacă totuşi din timp 
în t im p se întâlne c neştiutori care să nu'şi dea seama de forţa 
tecni că a ţărei, dacă azi se mai găsesc .persoane care descon
sideră corpul tecnic, con ider aceasta ca ultimele manifestaţii a 
unui trecut îndepărtat, ca o rămăşiţă a trecutului în care soa
rele tecnic nu strălucea. (Aplauze frenetice şi îndelungate). De 
sigur că cerul corpului tecnic se va limpezi de ultimii nori şi 
va deveni mai strălucitor. 

Putem privi viitorul cu încredere, şi el va fi splendid atunci 
când se va ţine seamă în totul de deviza: "Prin noi î~i-ne" . 
Urez Societătii n·oastre să serbeze a 50 .aniversare a existentii 
sale, care doresc să fie mult mai impozantă, căci sper că pâ~ă 
atunci elementul tecnic va deveni mai preponderent, şi sper că 
acei care vor serba această aniversare vor fi mai foriciţi şi mai 
mulţumiţi ca noi azi. (Aplauze freneţice). 

Iubiţi camarazi, vorbind de tecnicieni să ne aducem aminte 
şi de cei ce nu mai sunt între noi şi să le zicem cu toţii : «Dor
miţi în pace; Societatea în care aţi trăi t, · trăeşte şi azi, pros
perează şi păstrează amintirea voastră». 

Şi pentru a sărbători prezentul nostru, să-'mi daţi voe să 
închin paharul meu în sănătatea D-lui O. Olănescu, membru 
fondator şi preşedinte de onoare al Societăţii, şi pentru acel 
care personifică mândria noastră şi ilustrează prezentul nostru 
cu atâta strălucire, am numit . "Anghel Saligny" . 

Aplauze nesfârşite şi strigăte puternice de Să trăiască ur
mează acestor cuvinte. 

D-l Vice-preşedinte D. larea, luând cu vântul spune cam 
următoarele: Am auzit cu toţii cuvintele entuziaste ale D-lui 
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Al. Cottescu. Dacă Societatea Politeonică a făcut progrese aceasta 
se datoreşte preşedin ţilor săi. In special să ne gândim la D-l 
Al. Cottescu care a acrificat totul pentru Societate. Ridic pa
harul meu în sănătatea sa. (Aplauze îndelungate). 

D-l E. Pangrati spune că suntem acl o societate care 'şi 
serbează majoratul de 25 ani. Preşedintele nostru a făcut isto
ricul desvoltării Sociatăţii în cursul celor 25 ani. E bine să ne 
raportăm la timpuri şi mai vechi, de acum o jumătate de veac, 
pe când oameni tecnici nu prea erau. Aşa se povesteşte crt o 
comună neavând inginer, dar trebuindu-i unul, a angajat ca in
giner pe farmacistul care era Neamţ, căci e zicea că Neamţul 
ştie de toate. In astfel de vremuri, 'şi-au început activitatea pre
decesorii noştrii ! Totuşi corpul tecnic a făcut repezi şi mari 
progrese şi a ajuns un element care face cinste ţării, căci un 
inginer ca Anghel Saligny face mândria nu numai a ţării noa tre, 
dar un inginer ca dânsul ar fi fost o mândrie a oricărei alte 
ţări străine, care l'ar fi posedat. Inginerii însă sunt mode~ti; cu 
toate acestea Corpul nostru tecnic a primit o manifestaţi e deo
sebită, când Majestatea Sa, a pus noul ordin Carol, pe pieptul 
celui mai autorizat r eprezentant al său . (Aplauze şi urale ne-. 
sfârşite). 

~ Azi după 25 ani corpul nostru t ecnic, care 'şi-a dovedit 
corectitudinea, e în cele mai multe cazuri preţuit cum trebue. Se 
recunoaşte azi că suntem buni constructori de căi fe rate, de 
lucrări maritime, de poduri etc. ; nu ni se mai contestă de cât 
puţine lucruri. Nu inzist asupra acestui fapt, căci cum a spus 
preşedintele nostru, acestea sunt r esturi ale trecutului ; dar 
vor dispare şi se va recunoaşte inginerilor adevărata lor valoare. 

Permiteţi-mi să ridic paharul meu în cinstea inginerilor 
români de toate gradele şi mai ales a şefilor lor care ştiu să-i 
conducă şi să-i reprezinte cu demnitate. Yă rog să strig·aţi cu 
toţii : «Trăiască membrii Consiliului Tecnic Superior». Urale şi 
strigăte nesfârşite de «Să trăiască», subliniază cuvintele D-lui 
Pangrati. 

D-l Al. Cottescu citeşte în aplauzele entuziaste ale între
gei adunări o scrisoare a D-lui C. Olănescii şi apoi una din 
partea D-lui Ministru Ion Grădişteanu, pe care le publicăm în 
întregime. 
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Scrisoarea D-lui C. Olănescu-
Bucureşti, 30 Noemvrie 190fJ . 

Amice scumpe şi iubite Preşedinte, 

"Din cauza unui doliu recent, sunt nevoit a nu fi în miJ
locu,l camarazilor pentru a sărbători împreună anul în care se 
împlinef!te 25 ani dela înfi·inţarea Societăţii Politecnice. Mâh
nirea mea este cu atât mai 1nare, cu cât siint unul din puţinii 
care mn rămas din acei care m,i pus bazele acestui 'l'emplu, 
'ridicat ingineril01· pentru desvoltarea ştiinţei şi artei lor, cât ~ 
spirit·ului de corp şi de camaraderie, care trebiie să-i 'Unească 
pe toţi într'o forţă puternică , pentru desvoltm·ea econmnică ~ 
industrială a tci.rei noastre. Sau dits dintre noi: Fălcoianu, 
JJ{anovici, Ene, Yorceanu, Donici, F1·iinză şi atâţea alţi-i care cu 
noi au zid'it acest teniplu şi aii aşezat într'ânsul un frwmos 'ideal. 
Adu.-ţi aminte, sciimpe am,ice, cu câtă îngrijire ne întrebam 
-acum 25 ani, la banchetul dela Focşani, unde se sărbătorea 
inaugurarea liniei Buzău-lJ{ărăşeşti, veriga de oţel care unea 
.de veci ~.Moldova cu Muntenia, cum zicea în discursul săit 
poetul-primar dela laşi ; cu câtă îngrijire ne întrebam, dacă vom 
isbuti în întreprinderea noastră: inginerii neavând ca cânip 
de activitate de cât funcţionarisniul ! Această temere nii ne-a 
oprit în loc, căci credinţ.a era tare în noi toţi. ln 'IY/lai piiţin de 
25 ani câmpu,l de activitate s'a întins, desvoltarea indiistrială 
a tărei si initiativa privată chiamci astăzi pe innineri si aiurea 

' , ' ~ t 

de cât în funcţiunile statu.lui. Templul s'a mărit şi corpul ingi-
neresc este constient de rolul său în Stat si de dat01·ia sa de 
a apăra cu tărie şi cn independenţă şti'inţ/-i, românească ori de 
·unde ar veni atacurile contra ei. Mani{ estaţiu.nile recente do
vedesc aceasta. Onoare Societăţii Polilecnice şi inginerilor ro
mâni. Onoare şi D-tale scumpe Pref!edinte, care nu ai permis 
ca reaua voinţ.ă, ignoranţa sau trebuinţele politice să înjosească 
şi să batjocorească munca inginerilor români. Oa ingine1· şi 
membru în Societatea Politecnică îţi niulţumesc cii reciinoşt-inţă 

.şi îţi urez să stai încă mult timp în fruntea noastră; urez ase
menea tinerilor camarazi, urm.aşii noştri, să sărbătorească 
nunta de argint a Societăţii, conştienţi şi mândri că au împo
dobit şi mai mult Templul nostru şi că au făciit şi mai mare 
~i ma.i frumos ideal aşezat înt1~'ânsul. 

Să trăiască Soc'ietatea Politecnică ! 
Şi D-ta, iubite Preşedinte, primeşte o frăţească strângere 

de mână din partea amicului D-tale recunoscător. " 

C. P. Olănescu. 
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Scrisoarea D-lui Ministru I. Grădisteanu , 

MINISTERUL LUCRARILOR PUBLICE 

CABINETUL llllN ISTRULUI 

Domnule Preşedinte, 

"Fiind i111pedicat de a lua parte la bcmcheti1,l So
cietăţii Politecnice, vă rog să arătaţi mernl}rilor ei via 
mea părere de rău că nii pot petrece o seară, care 
rni-ai· fi cu deosebire plăciită, in mijlocul lor. 

Prirniţ'i, Vă rog, ci1, acest prilej, asigiirarea prie
teniei niele nestrămutate, atât pentru Societate, cât ~i 
pentru D-nia · Voastră". 

3/16 Decemvrie 1906. 
Ion C. Grădi steanu' . . 

După aceasta D-l Al. G. Orăscu, luând cuvântul, toastează 
următoarele : 

Iubiţi camarazi, 

Stimatul nostru preşedinte a urat ca Societatea noastră să 
prospereze şi să sărbeze cu bine şi aniversarea a 50 ani a exis
tentei sale. 

' Eu doresc, şi de sigur şi d-voastră împărtăşiţi aceiaşi do
rinţă, ca cei mai vechi dintre noi, adică D-nii inspectori generali, 
să trăiască sănătoşi până atunci, ca să avem fericirea a săr
bători cu toţii aniversarea de 50 ani, iar până atunci cei mai 
înalţi în grad să dea sprijinul lor celor tineri, care vor trebui 
să lucreze cu râvnă şi după poveţele şefilor, de oarece numai 
prin iubire reciprocă ş i armonică lucrare se pot ·r idica unii 
pe alţii. 

Aşa, după cum mi s'a spus, de cei ce au lucrat sub direc
ţiunea regretatului P. Ene, acesta s'a ridicat dând tot sprijinul 
său şi ridicând pe inginerii ce au servit sub ordinile sale. 

Doresc ca, deşi Secietatea noastră nu este politică, totuşi 
când vre-un membru al ei ar ajunge la cea mai înaltă treaptă 
la care poate spera cine-va, adică aceia de ministru, să lucreze 
ca şl. onoratul O. Olănescu, şi alţi ingineri-miniştri , în interesul 
inginerilor, care formează un corp de activitate fo lositoare ţării. 

Termin, iubiţi camarazi, rugându-vă a bea în sănătatea 
D-lor inspectori generali. Să trăiască (aplauze). 
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D-l Al. - Cottesau~ spune că pentru sărbătorirea unei-asemenea 
zile nu e destul numai să se vorbească şi să se ţie discursuri, 
căci «verb a volant, scripta manent»; unei asemenea serbări să„i . 
consacrăm un fapt mai neperitor. Adaogă apoi că colegul şi 
camaradul nostru D-l N. Herjeu a dat o ideie : aceia de a se 
bate o medalie comemorativă, pentru aniversarea pe care o 
serbăm. . 

Entuziasmul este general şi toţi strigă: «Trăiască n-l 
Herjeu. 

D-l Al. Cottescu citeşte următoarea telegramă pe carP. o 
expediază JJf. S. Regelu,i . 

Majestăţei Sale Regelui Carol 
Bttcureşti. 

Membrii Societăţii Politecnice întruniţi la bancheti~l 
prin care se sărbător~te ooi aniversarea a 25 ani 
de existenţă a acestei Societăţi, plini de recunoştinţă 
pentru înaltul ~ puternicul sprijin de care pururea 
s'au buC?,1,rat pe lângă :Majestatea Voastră şi plini 
de adm·ira,ţie pentru operele neperitoare săvârşite în 
toate ramurile activităţii noastre naţionale în de
cursul celor 40 de ani de glorioasă domnie a Ma
jestăţei Voastre, reînoesc fi cu această ocazie expresia 
sentimentelor lor de profundă recunoştinţă, dragoste 
respectoasă şi veneraţiune şi urează 111ajestăţei Voas
tre viaţă îndelungală pentru prosperitatea ţării şi 
pentru fericirea întregului neani Românesc. 
Să trăiască Majestatea Voastră. 
Să trăiască Majestatea Sa Regina ~ Augusta 

Voastră f aniilie. 

Toţi membrii Societăţii Politecnice. *) 

D-l N. N. Herjeu închină pentru D-l Gr. Cerkez. 
D-l N. Gallea, lu.ând cuvântul zice, să vă uniţi cu mine şi 

rugăm pe preşedintele nostru D-l Al. Cottescu să se ducă la 
D-l O. Olănescu şi la D-l Ministru Grădişteanu să le exprime 
mulţumirile noastre, pentru dragostea ce au avut şi o au pen
tru Societatea noastră. 

*) A doua zi, după banchet, Majestatea Sa Regele a binevoit a ne trimete 
un răspuns la această telegramă, pe care îl publicăm în întregime la sfâr
şitul acestei dări de seamă. 
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D-l O. AlimănUiteanu luând cuvântul spune, că sărbarea 
de azi a Societătii Politecnice are o foarte mare importantă, 
având mai ales În vedere rolul pe care Corpul Tecnic il va avea 
de îndeplinit in dezvoltarea socială şi politică a ţării. Două . sunt 
principiile mari care au dus lumea la progresele de astăzi : 
Principiul asociaţiunii şi · principiul diviziunii muncii. 

Din primul punct de. vedere ţin să constat cu regret că 
numărul mic de membri prezenţi la acest banchet, nu cores
punde cu importanţa acestei serbări. Aş fi dorit să văd acl a
dunaţi pe mai toţi membrii Societăţei, după cum în 1895 i-am 
văzut pe toţi adunaţi la banchetul pe care Corpul Tecnic 
l'a dat D-lui Anghel Saligny, după inaugurarea Podului peste 
Dunăre. 

Din al doilea punct de vedere, aţi văzut că înainte se pu
neau chiar farmacişti, pentru a face lucrări tecnice. Acum, şi în 
viitor, lucrul acesta nu mai este admisibil, ci fie-care trebue să 
vie în specialitatea sa, să contribue pentru progresul economic, 
cultural şi politic al ţărei. Se petrece azi ceva anormal, căci 
oameni fără cunoştinţe speciale, care după cum vă aduceţi a
minte, în mare parte nu erau în stare să se ţie de noi prin 
şcoli, .şi care nici nu ştim cum şi le-au terminat, vin astăzi să 
ne judece pe noi. Trebue ca ştiinţa şi capacitatea să ia în viitor 
locul ltnor spoeli, pe care numai Dumnezeu ştie în ce balanţă 
să le cântărească. 

Pentru a putea ajunge la acest scop ne trebueşte solida
ritate. Cred că este absolută nevoe ca fiecare din noi să con
sacrăm cel puţin o zi pe lună, în care să ne întâlnim, să dis
cutăm şi să ne consfătuim la sediul Societăţii noastre. 

Termină ridicând paharul său pentru solidaritatea ce trebue 
. să :µe unească, oricare ar fi nevoile care ne-ar chema. 

D-l N. Cioculescu spune cam următoarele : 
Pentru că ne găsim, iubiţi colegi, după cum a observat 

D-l Alimănişteanu, într'o adunare restrânsă şi deci cu un ca
racter mai intim, să-mi daţi voie a fi în cuvântarea mea mai 
puţin ceremonios ca D-sa. 

S'ar zice că a fost dat Societăţii noastre să-şi serbeze 
jubileul de 25 de ani dela înfiinţarea sa, în împrejurări nu 
tocmai măgulitoare pentru noi, căci tocmai în anii din urmă 
s'a căutat să se dovedească că corpul tecnic românesc nu a 
câştigat pe deplin ~ncrederea generală a ţării în destoinicia sa. 
Această lipsă de încredere s'a ma:q.ifestat însă din fericire nu
mai în mod sporadic . şi pentru a proba neglijabila ei impor
tanţă, să-mi daţi voie a recurge la un exemplu comparativ luat 
,din mecanică. 

8 
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Ţara noastŢă, ca· şi unele ţări din Ell,r'opa occidentală, se 
găsia la începutul .secolului precedent într'o poziţiune de echi:. 
libru nestabil,· provocată de străinii ce năvăliseră în ea pe toate 
căile, Şi reuşiseră a'i turbur~ regulata evoluţiune către· ferici.:. 
tele ei destinuri. In anul 1821 însă, o fericită şi nor'ocoasă miş
care pornită de peste Olt, complectă discreditarea acelor · străini 
şi a restabilit în ţară poziţia de echilibru stabil. După cum cu
noaşteţi, un corp deranjat din starea de echilibru stabil mai face 
câteva oscilaţiuni (în cazul nostru câteva sforţări zadarnice}, 
pentru a reveni în poziţia din care a fost mişcat. Era deci de 
aşteptat că străinii, ori de unde ar proveni eî, să caute a re
dobândi ceiace perduseră în ţara noastră. Astfel se explică cum 
azi, după o lungă tre~ere de timp, ei au reînceput să-şi regă:. 
sească pe ici şi pe colo terenul perdut. Comparaţia ce fac de
vine cu atât mai potrivită, cu cât vedem că actuala mişcare de 
reacţiune a pornit tot de peste Olt, de unde altă dată pornise 
acţiunea. Pe când deci odinioară un Tudor Vladimirescu făcuse 
o adevărată revoluţiune ca să redea România Românilor, astfei 
în anii din urmă s'a putut găsi un oltean care făcân'd o miş;. 
care în sens invers, a reuşit să reintroducă cu onoruri pe mi 
inginer străin cu toată suita lui. Şi precum odinioară vrednicul 
oltean, tăbărând cu pandurii săi în câmpul Cotrocenilor, reuşise 
cu uşurinţă de a convinge pe sfetnicii de atunci ai ţării ca s'o 
rupă definitiv cu străinismul, tot astfel în timpii din urmă un 
oltean urmaş a avut tristul noroc de a vedea exemplul său 
imitat de unii din sfetnicii actuali din Bucureşti şi Ploeşti. 

Acestea sunt dară osc.ilaţiunile de care am vorbit la în;. 
ceput şi precum oscilaţiunile mec~nice se stâng din cauza re:. 
sistenţei aerului şi a altor factori, să fim convinşi, iubiţi colegi, 
că prin munca noastră nepregetată, vom forma un mediu încun:.. 
jurător destul de rezistent, care să fie în stare a opri pe viitor 
orice dăinuiri în desvoltarea noastră natională. 

' In această ordine de idei, vă rog a vă asocia cu mip.e, ca 
pe deoparte, să exprimăm sincerile noastre păreri de rău ca':. 
marazilor din serviciul tecnic al comunei Bucureşti, ·cari după 
o cariera strălucită de 20-25 ani au fost trimişi să reînceapă 
ucenicia la un meseriaş străin, iar pe de altă p'arte să închinăm 
paharele no'astre -în · sănătatea acelora dintre noi, care prin munca 
lor inteligentă şi fără de răgaz~ au contribuit în cea mai inare 
măsură să câştige pentru corpul nostru tecnic nestrămutata 
încredere ·a diriguitorilor c·ei mai luminaţi ai ţăi'ii noastre. 

Se naşte apoi o discuţie între D-nii Alimăni~tea/nu ş1 Cio'
culescu care produce mult haz. 

D-l N. Cucu spune că ar fi dorit ca alt cineva s-ă explke 
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:Semnificaţia ultimelor cuvântări rostite de D-l Cioculescu şi 
Alimâni~teanu. Ar~tă în câteva cuvinte că . aceste cuvântări pe 
1ângă partea veselă, ·au şi o parte serioasă care 'şi .are ros
tul ei. 

D-l Aur. Arsenescu aclamat, pe tonul unui inginer strein, vor
bind româneşte, se miră de campania ce inginerii români o duc 
.contra lui şi a semenilor lui. Spune că dânsul nu a făcut altceva 
.decât să vină în ţară ca să câştige şi el ~eva bani, căci a auzit 
.că România e ţară bogată in care mulţi de-ai lui au făcut dara
veri frumoase. Că el a început să scoată apă din piatră seacă, 
.de ce-i miră pe inginerii români ? Să scoată şi ei, dacă le dă 
mâna ! Că a adus tuburi din patrie care au plesnit, asta se da
toreşte faptului că n'au avut timpul să se aclimatizeze, cum de 
.altfel fiecare poate observa şi la D-sa, care cu toată bună-voinţa 
.ce are, tot n'a ajuns să poseadă. destul de bine această limbă 
.atât de folosit oare pentru d-sa şi pentru marile afaceri pe care 
şi le-a propus a face şi pentru care a mai făcut rost de alte 
lucrări de încă două milioane ! 

Şi să nu vă pară rău D-lor că noi străinii căutăm să câş
tigăm o bucăţică de cozonac aci la D-voastră! Şi ·alte ţări au 

: străinii lor, mai puţini poate, dar 'i au. Şi dacă vreţi să scă
paţi. de ei, fa~eţi, nu ca ei, dar mai bine şi mai temeinic, des

·voltaţi în ceilalţi, netecnici, sentimentul adevărului tecnic şi 
.atunci noi ăştia nu ·vom . mai putea să ne plasăm ilustrele şi 
..specialele noastre cunoştinţi, aci în ţară; vom căuta atunci afa
ceri în altă parte, dacă vom mai găsi teren ca la d-voastră. 

Cuvântarea D-lui Arsenescu a stârnit îndelungi aplauze şi 
.ovaţi uni. · 

· D-l Al. G. Orăscuîncheie seria toasturilor ridicând un pahar 
pentru D-l Arsenescu. 

La ora 11 30 banchetul a luat sfârşit. Toţi membrii au plecat 
cu cele mai frumoase impresii, încântaţi de momentele petrecute 
·în atmosfera de prietenie şi cordialitate ce a domnit în tot 
timpul banchetului, ducând cu ei o vie amintire a acestei fru
:moase serbări. 

N. Georgescu 

Inginer în Serviciul Hidraulic. 
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Răspunsul Majestăţei Sale Regelui 

CASA Bucureşti, 3 Decemvrie 1906-

M. S. REGELUI 

Domnule Preşedinte, 

M. S. Regele a primit cu plăcere telegrama.. 
prin care Domnii membri ai Societăţii Politecnice, . 
cu prilejul aniversărei a 25 ani de existenţă a So
cietăţii, '1 aduc urări şi '1 reînoesc sentimentele·, 
D-lor de veneraţiune şi credinţă. 

Majestatea Sa, foarte simţitor la aceste·· 
frumoase sentimente, a binevoit a mă însărcină.: . 

Domnu10 Preşedinte, de a vă transmite !naltele Sale·· 
mulţumiri atât D-voastre cât şi tuturor D-lor membri 
ai Societăţii, precum şi urările ce le face la rându1. 
Său pentru prosperitatea Societăţii. 

Primiţi vă rog, Domnule Preşedinte, încredinţarea.
prea osebitei mele .consideratiuni. 

Mare, alui Curţei, GENERAL PRIBOIANU • . 
, 

momniei-$a[e • 

!Domnului !Preşedinte a[ $ocielăfii !Pofifecnice. 
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